

Воскресное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

50(205)

Воскресенье

11 ИЮЛЯ

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

25 июля исполняется 25-летие нашей республики.

Товарищи колхозники и колхозницы! К знаменательной дате выполним план заготовки кормов и образцово подготовимся к уборке урожая.

Своевременно подготовимся к уборке урожая

В письме товарищу Сталину колхозники и колхозницы, коллектив машинно-тракторной станции и специалисты сельского хозяйства нашего района дали слово вырастить высокий урожай. Выполняя эту клятву, труженики полей самоотверженно трудились на весеннем севе. В этом году перевыполнен план сева яровой пшеницы, картофеля по сравнению с прошлым годом. Сейчас передовые колхозы широко развернули уход за посевами.

Посевы хорошо развиваются. Зреет обильный урожай. Образцово вести уход за посевами, полным ходом развернуть подготовку к уборке урожая—такова сейчас стоит задача.

В каждом колхозе сейчас должен быть разработан детальный план уборки урожая, проведения поставок хлеба государству, овощей и картофеля, надо тщательно взвесить и подсчитать все средства и резервы в каждом колхозе, МТС, заранее позаботиться о подготовке и подборе кадров механизаторов, о приведении в полную готовность каждой машины, каждого зерносклада, зерносушилки, молотильного тока.

Долг партийных организаций, агитаторов села, исполкомов сельских Советов проверить готовность к уборке в каждом колхозе, помочь быстрее устранить имеющиеся недостатки. А их еще не мало. В ряде колхозов района подготовка только начата и проходит крайне медленно, ряд колхозов еще не приступил готовиться к уборке урожая.

В прошлом году часть машин—жатоков, молотилок не использовалась, не проводилась уборка на северном комбайне. Часть машин ремонтировалась на скорую

руку и выбывала из строя в первые дни. Эти факты надо пресекать с первых дней подготовки к уборке, во вести подготовку машин надо полным ходом сейчас.

Промедление с подготовкой машин к уборке нетерпимо, помощь колхозам в этом должна оказывать МТС. Надо также сейчас подобрать на каждую машину машинистов, снабдить их необходимым инструментом, закрепить за ними участки работы, вовлечь в социалистическое соревнование за проведение уборки в сжатые сроки. К началу уборки надо подготовить жатвенные приборы для сенокосилок с таким расчетом, чтобы все сенокосилки можно было использовать на уборке урожая.

Значительную часть хлебов предстоит убрать в ручную. Это трудоемкая работа. Ускорить можно уборку только с применением кос-стоков. На опыте доказано, что один косец может такой косой убрать до гектара в день. Сейчас требуется готовить приборы к косам, подобрать опытных косцов и при их помощи обучить наибольшее количество колхозников убирать хлеб косой-стойкой.

Требуется заранее провести работы по ремонту риг, гумов, зерносушилок, сделать молотильные тока. Это предотвратит порчу хлеба во время дождей.

Уборка урожая близка. Первейшая обязанность партийных организаций, сельских Советов помочь колхозам встретить ее во всеоружии. Состоявшийся шестой пленум РК КП(б) этого потребовал от всех коммунистов и подготовку к уборке урожая поставил одной из основных задач на этом этапе.

Не пожалеем сил, хорошо подготовимся к уборке обильного урожая.

Праздничные ярмарки

В Петрозаводске 20 июля открывается предпраздничная ярмарка. Оборот ее составит около 8 миллионов рублей.

В ярмарке примут участие все торгующие организации города.

Из Эстонии, Латвии ожидается поступление муки, крупы, масла и различных продовольственных товаров, из Казахской,

Узбекской и Украинской ССР—много фруктов.

Колхозники Прионежского, Олонецкого и других районов республики привезут на ярмарку мясо, рыбу и молочные продукты.

Предпраздничные базары открываются также в Кондопоге, Сортавале, Сегеже, Медвежьегорске.

(КарелфинТАГ).

Пленум РК КП(б)

8 июля в Доме культуры состоялся шестой пленум РК КП(б). По итогам XXIII пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР пленум РК КП(б) обсудил два вопроса:

1) Об итогах весеннего сева, о ходе выполнения плана заготовки кормов и подготовки к уборке урожая и сдачи хлеба государству.

2) Оргвопросы. С докладом по первому вопросу выступил секретарь РК КП(б) тов. Васильев Н.И.

В этом году,—говорит докладчик,—колхозники нашего района взяли обязательство увеличить посевные площади, повысить урожайность.

Выполняя взятые обязательства сев колхозы начали на семь дней раньше прошлогоднего и провели его за 20 дней. План сева яровых выполнен на 100,5 процента и по сравнению с прошлым годом посевная площадь возросла на 37 гектаров.

Докладчик отметил недостаточную работу первичных парторганизаций и исполкомов сельских Советов в деле укрепления трудовой дисциплины в колхозах. За период сева третья часть колхозников не выполняла норм выработок, много сделано прогулов. Созданные звенья к концу сева распались и к 1 июня 65 колхозников не выполнили минимума трудо-

дней. Лучше, чем в прошлом году работала МТС. Установленный годовой план тракторных работ МТС на 1 июля выполнила на 46 процентов, значительно улучшив качество.

Основной отраслью сельского хозяйства района является животноводство. Ни по одному виду скота план на 1 июля колхозами не выполнен. Низка продуктивность, за полугодие удой на одну фуражную корову составил 396 литров. В колхозе им. А. Лисициной в день надаивают только по полтора литра от коровы.

Докладчик остановился на том, что сейчас медленно идет заготовка кормов. В деле ускорения этой работы мало делают партийные организации и сельские Советы.

Докладчик далее отметил, что колхозы района неудовлетворительно готовятся к уборке урожая и сдаче зерна и других сельхозпродуктов государству.

Подробно докладчик остановился на организационно-партийной работе в период сева и в начале сенокоса.

В прениях по этому вопросу выступило 10 человек. Пленум принял постановление, направленное на дальнейшее улучшение руководства и повышение организационно-партийной и массово-политической работы среди работников сельского хозяйства.

Ход сенокоса

По данным отдела сельского хозяйства Райсовета на 7 июля колхозы района скошили 360 гектаров трав из плана 3889 гектаров в том числе: скошено сенокосилками 18 гектаров. Из всего скошенного убрано 283 гектара.

Как видно из сказанного выше, ход сенокосных работ в колхозах внушает серьезные опасения. Утвержденный план-график не выполняется и на половину. Из имеющихся в колхозах 14 сенокосилок используются только—4.

Особенно отстают по заготовке кормов колхозы Горно-Шелтозерского, Бережно-Шелтозерского и Шовшинского сельсоветов. В колхозе „Вперед“ (председатель Засков) из плана 185 гектаров скошено 7 гектаров, а машиной скошили ровно один гектар. Не используются машины в колхозах им. Сталина, им. Кирова, им. Калинина и в ряде других. Очень медленно разворачиваются в колхозе „Новая жизнь“. Здесь двумя машинами скошили 6 гектаров.

С наступлением солнечной погоды необходимо одновременно с косью усиленно вести стогование.

Председатели колхозов обязаны немедленно приступить к сдаче государству, а которые начали усилить темпы сдачи и строго выполнять график.

По нашей республике

Перед юбилеем республики

Трудящиеся республики готовятся торжественно отметить знаменательную дату ее 25-летие. Повсеместно идет приготовление к празднованию.

В Куркийском районе образованы комиссии по подготовке к юбилею. Агитаторы, избачи и библиотекари разъясняют колхозникам достижения КФССР за 25 лет. В Петрозаводске и Кемии организуются кинофестивали с показом лучших советских фильмов. Республиканский театр Русской драмы и ансамбль „Кантеле“ готовят новые постановки.

В Государственной публичной библиотеке, в сельских клубах и избах-читальнях организуются выставки, посвященные славной дате.

Выпуск специалистов лесной промышленности

В Сортавальском лесном техникуме закончились выпускные и переводные испытания. 33 студента, окончившие техникум, направлены на работу в лесные предприятия республики. Переводные испытания сдали 70 учащихся первых трех курсов.

В новом учебном году количество студентов увеличится до 200 человек.

Закончен сплав по реке Водла

Пудожский леспромхоз на 19 дней раньше срока закончил молевой сплав по реке Водла. В Подпорожскую запань приплавлено 151 тысяча кубометров древесины.

На сплавных работах сэкономлено 50 тысяч рублей.

Увековечение

памяти героев

Совет Министров Карело-Финской ССР постановил соорудить в этом году два обелиска: в Петрозаводске—в честь победы над врагами в июне 1919 года, в селе Видлицы, Олонецкого района—в честь видлицкой операции. Будут также установлены мемориальные доски на домах, где родились и жили герои Советского Союза, славные сыны и дочери нашей республики—Анна Лисицина, Мария Меленьтеева, Александр Панков, Николай Ригачин и Николай Варламов.

(КарелфинТАГ).

Подготовка школ к новому учебному году--общенародное дело

Многое в работе школ будет зависеть от того, как они будут подготовлены к новому учебному году. Для нормальной работы из года в год серьезно мешает плохое хозяйственное состояние школ, и в первую очередь: отсутствие дров, транспорта для подвозки их, плохое оборудование, недостаточная подготовка зданий к зиме.

Конечно, подготовка школ к учебному году--святое дело директоров и завучей. Но, от этого важного дела не должны стоять в стороне исполкомы сельских Советов, колхозы, первичные парторганизации, советская общественность.

Нельзя сказать, чтобы исполком Рыборецкого сельсовета (председатель тов. Штарбарова) не интересовался состоянием школ. Большое внимание уделяет школам и исполком Райсовета. Но, что толку от этого? Об этом говорит такой пример: нашей школе на зиму требуется 500 кубометров дров, а заготовлено колхозами на сегодня 15 кубометров. Особенно неблагоприятно обстоит дело с ремонтом школы. Нам нужны в большом количестве строительные материалы, а также известь, краска и т.д. Этого в районе нет. Не отказывают в помощи, но и не выделяют рабочих на ремонт школы директор

Онежских разработок база тов. Макаров и председатель Разнопромартелитов. Мельников. Здесь есть штукатурка, маляра. Пора от обещаний перейти к делу!

Коллектив работников школы с первых дней, после окончания учебного года, начал вести подготовительные работы. Заготовлено 230 кубометров дров, много дранки, производятся другие работы.

Недавно по инициативе территориальной парторганизации был организован воскресник помощи школе. Участники воскресника заготовили 32 кубометра дров. На воскреснике хорошо работали Демешина, Щербакова, Подрябинская, Чистякова, Харина, Сидорова и другие. Этот факт говорит о том, что наши люди горячо поддерживают каждое ценное начинание, направленное на общее дело--оказание помощи школе.

Истекший учебный год показал, что коллектив учителей и учащихся нашей школы добился значительных успехов. Закрепить и развить эти успехи в новом учебном году при активной и повседневной помощи со стороны предприятий и организаций, колхозов и всей общественности в наших силах и мы это сделаем.

В. Мустаев,

директор Ропручейской семилетней школы.

НОВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Развитие промышленности в Карело-Финской ССР шло в предвоенное время стремительно. Уже всей стране давали свою продукцию такие первоклассные предприятия целлюлозно-бумажной промышленности, как Кондопога, Сегежа и другие, уже широко была известна наша слюда, уже многие предприятия высококачественной керамики не могли обходиться без наших негматитов, крупными партиями отправлялся из Карело-Финской ССР высочайший строительный и крепкий лес, широкую известность заслужил наш отделочный камень--гранит, кварцит.

Наличие богатейших ресурсов давало возможность в ближайшие годы еще более развить промышленность. На Пудожском месторождении железных руд намечалось сооружение металлургического комбината, огромные гидроэнергетические ресурсы должны были стать базой для строительства новых мощных гидроэлектростанций.

Уже шла подготовка к строительству первенца республиканской черной металлургии, были определены и точки новых электростанций. Пуск металлургического комбината и наличие дешевой электроэнергии родили бы новые отрасли промышленности, новые предприятия в Карело-Финской ССР.

Вероломное нападение фашистов на нашу Родину сорвало выполнение этих планов.

Зону пустыни оставили после себя враги на нашей территории. Города, предприятия все лежало в развалинах. Первая Сессия

Верховного Совета СССР утвердила грандиозный план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны. С необыкновенной энергией взялся за осуществление нового пятилетнего Сталинского плана и народ Карело-Финской ССР.

За короткий срок были восстановлены и построены сотни предприятий. Все они дают продукцию стране. Новая пятилетка родила у нас в крае новые отрасли промышленности, это значительно укрепило нашу экономику.

Возврат воды морей и озер суда, сделанные в Карело-Финской ССР. Многие лесные поселки застроены домами--они сделаны фабричным способом. Недалеко то время, когда Петрозаводский комбинат стандартного домостроения будет давать ежегодно 200 тысяч квадратных метров жилой площади.

Производство своего цемента осваивается в республике: построен Летнереченский цементный завод--детище новой пятилетки. В районе этого предприятия создан целый производственный кустандустрия продвинулась на север.

В Кондопоге идет строительство стекольного завода. С пуском этого предприятия мы освободимся от ввоза необходимого для наших строок стекла.

Недавно в Петрозаводке была организована выставка товаров широкого потребления. На ее стендах посетители могли видеть прекрасный драп, хорошие шерстяные одеяла, фетровые валенки, трикотажные изделия, алюминиевую по-

суду и немало другой продукции, которая до войны в республике не производилась.

Необходимо отметить следующее: местная и кооперативная промышленность республики, строя новые предприятия, оборудует их своими машинами. У нас в республике освоено производство фетровальных машин, станков для выделки рыболовных крючков. Сумпосадский комбинат выпускает гидротурбины для колхозных электростанций. Созданные в Петрозаводске и Беломорске рыбоконсервные заводы уже выдают свою продукцию, тогда как до войны у нас производился лишь засол и копчение рыбы.

Скоро должны появиться на нашем рынке зеркала и предметы домашнего обихода, покрытые никелем.

Расширяют ассортимент продукции и старые предприятия, восстановленные после войны. Ветеран индустрии--Онежский машиностроительный завод--уже освоил выпуск мотовозов для лесной промышленности и готовится к выпуску мощных бульдозеров-машин для строительства дорог. Мы выпускаем на своих предприятиях подъемные автокраны, шпалорезки и многие другие механизмы и машины для народного хозяйства.

К концу пятилетки Карело-Финская ССР неузнаваемо изменит свое лицо. Города ее вырастут, расширятся за счет новых зданий и кварталов, вырастут новые предприятия, на рынок хлынет поток новых товаров.

(КарелфинТАГ).

Международный обзор

Выборы в Финляндии.

1 и 2 июля в Финляндии состоялись выборы в сейм (парламент).

Демократический союз народа Финляндии (ДСНФ), объединяющий компартию, социалистическую партию единства, демократический союз женщин, союз молодежи, возглавил в предвыборную кампанию все прогрессивные силы Финляндии. Призывая граждан и, в первую очередь рабочих и крестьян, к избирательным урнам, газета компартии "Тюокансан саномат" писала: "Не должно быть больше военных авантюров, чрезвычайных законов и террора со стороны реакции. Мир обеспечит ДСНФ. Гражданские свободы и защиту прав народа также обеспечит ДСНФ. Голоса всех трудящихся--ДСНФ!".

Выборы в сейм финские реакционеры стремились использовать для того, чтобы разбить фронт народной демократии.

Результаты выборов сложились следующим образом: из 1.804 тыс. подсчитанных голосов подано: за аграрный союз--147,5 тыс. голосов; за социал-демократическую партию--482,3 тыс.; за ДСНФ--366,4 тыс.; за коалиционную партию--299,7 тыс.; за шведскую народную партию--141,8 тыс.; за прогрессивную партию--60 тыс. голосов. Остальные голоса были поданы за менее значительные группы.

Состоявшиеся выборы, в отличие от выборов 1945 года, проходили в условиях обострения внутриполитической обстановки. Реакционные буржуазные круги при активной поддержке правых социал-демократов выступили против прогрессивной политики ДСНФ.

О железнодорожной связи Западной Германии с Берлином. На днях оккупационные власти США, Англии и Франции в Германии в лице генерала вКлея, Робертсона и Нуара обратились

с просьбой к командующему советской зоной маршалу Соколовскому принять их. Во время состоявшейся беседы генералы проявили весьма повышенный интерес лишь к одному вопросу--скоро ли возобновит свою работу железная дорога Гельмштедт--Берлин.

Линия Гельмштедт--Берлин связывает западные оккупационные зоны, в частности английскую, с германской столицей, которая, как известно, находится в советской зоне и экономически является частью ее. Когда с осени 1947 г. оккупационные власти западных зон стали проводить мероприятия, направленные на подрыв хозяйства Восточной Германии и советская зона оказалась лишенной других путей для подвоза грузов, эта железная дорога приняла на себя огромную нагрузку. В течение трех лет, и особенно за последний год, она усиленно эксплуатировалась. Неудивительно, что ее пути потребовали ремонта и органам советской

администрации пришлось с 24 июня прекратить на этой линии всякое движение.

Но нетерпение и беспокойство генералов Клея, Робертсона и Нуара имеет свои причины.

В западных секторах Берлина, захваченных США, Англией и Францией сложилось тяжелое экономическое положение. Не хватает угля. Это привело к остановке ряда предприятий и сокращению рабочей недели на многих фабриках и заводах. Ощущается перебои с продовольствием. Признаки хозяйственного кризиса в западных секторах столицы проступают все яснее.

В беседе с командующими западными зонами маршал Соколовский заявил: "Американские, британские и французские власти своими самонадеянными и раскольническими действиями сами создали теперешние трудности. Участники сепаратного лондонского совещания, решавшие вопросы о завершении раскола Германии, очевидно, долж-

ны были подумать о последствиях этих решений, подумать и о берлинском вопросе".

Стараясь уйти от ответственности за дезорганизацию хозяйства западных зон и Берлина, которая явилась результатом их политики раздела и расчленения Германии, оккупационные власти США, Англии и Франции пытаются теперь вину переложить на Советский Союз. Ремонтные работы на железной дороге Гельмштедт--Берлин они выдают чуть ли не за основную причину трудностей в германской столице. Между тем, каждому мыслящему человеку ясно, что сепаратная денежная реформа, проведенная в Германии западными державами, умышленное свертывание ими межзональной торговли, пренебрежение интересами немецкого трудящегося населения--все это неизбежно должно было привести к таким результатам.

В. Михайлов.

Ответственный редактор В. ЛИСИН.